2013年4月24日 暑期三 紡ಿ生长巻 编辑参索 格对 王阳 版式 王渊



郑州最堵在三环,三环最堵在北环,北环最堵在文化路(陈寨)。在北环文化路,聚集了几十条公交线路,平均8条线路一天少跑近800车次,影响5万多人的出行。在最堵的这个地方,能让公交车快一点吗?昨日,受困的公交二公司很是发愁,希望有关部门能想想办法。 郑州晚报记者 张华/文 周甬/图

施工拥堵阵痛期,北区8条线路 每天少发784车次 影响5万多人次出行

公交能否快起来?

▲ 8条线路一天少跑近800车次

4月17日本报报道了北环修路对83路公交车造成的影响,引起市公交二公司副经理 黄国辉的关注,"我们更是北环修路的最大受 害者,能不能看看我们的重灾区?"

无论是客运量,还是车辆数以及线路数, 郑州公交二公司一直是5个运营分公司中的 "老大",目前有线路55条,大部分线路集中在 北部地区。

昨日上午,记者乘坐909路、再倒962路, 赶往公交二公司,由于过了早高峰,一路没有 遭遇堵车,耗时1小时40分钟。这个路线是 黄国辉告诉记者的,"要是让你走北环文化路 经过陈寨,估计你下午也到不了。"

到底北环施工给公交二公司带来多大影响。

此次北环修路影响该公司40多条线路, 影响最大的就是途经文化路、丰庆路、索凌路、花园路附近的线路。"一天车次少发近800 车次",黄国辉手拿一张统计表,统计了6路、8 路和77路等8条骨干线路的情况,这8条线路每天客运量有14万多人次,由于路堵,每天少发784车次,影响5万多人次。

B 都有哪些影响因素?

黄国辉说,第一条就是三环快速路,还有地铁一号线、二号线、省体中心雨污水改造,京沙快速路二期工程等众多因素。

最受影响的就是8路公交车,该公交线路 从北环文化路贯穿,终点站在火车站。以前8 路是最受欢迎的北区线路之一,车多,线路直 线距离短,现在不但严重堵车,而且挪了站 点,越来越没人缘了。

在三环快速路施工时,允许8路走保通 道,可8路一天都没有走过。

"车子都拐不过来弯,咋走呢?"8路车是身长13.7米的大车,保通路本身很窄,根本就

没法走。唯一的办法就是堵车时绕行。

4月中旬起,8路、6路和77路的站点往北迁移,不过迁移之后依然要通过北环最大的堵点——北环陈寨。

昨日,记者来到该终点站发现,原来的终点站已被施工方占据,用围挡圈了起来。在陈寨以南,没有可供公交掉头的地方,只好继续北上。

黄国辉说,最理想的是8路在北环桥下原地调头,这需要施工方给出大概300平方米的场地,公司与施工方接触过,但没有结果。

上千人一个站点候车,只好占俩机动车道

公交二公司书记袁军每天早上都在文 化路刘庄执勤,花园路刘庄是一个大的客 流地,一个站点每天早上有上千人候车,黑 压压的人群站满两条机动车道,公交车再 占一个车道上客,只有一个机动车道可供 车辆通行,这样的状况从早上6点半一直持

袁军说也不能怪乘客想抢先上车,该站点只有两三平方米大的候车站台,根本容纳不了上千人同时候车,站台后是一个大花坛,能否打掉花坛给候车乘客一点空间?

按照公交公司规定,首位公交车必须进站,但面对强大的候车乘客,根本无法进站,特别期待能建港湾式的公交站。

施工阵痛期,能否给公交一些优先?

过陈寨一个路口,坐公交车或许需要1个小时,而步行仅仅几分钟,这样的公交车还有人坐吗?

"放弃公交车的市民,要不买私家车,要不买电动车,这样城市更堵。"黄国辉说,在郑州大面积施工的阵痛期,能否给公交车一些优先,让公交车快起来。例如文化路,要是政府部门能打开一条应急通道,供公交车和应急车辆通过,或许更

能缓解堵车状况。

昨日中午,在公交二公司调度室,据调度 员介绍,前日早上,东明路纬五路的信号灯坏 了,影响了2路、209路这2条线路,在此堵了 40分钟没动窝,造成经三路纬五路、未来路纬 五路在堵车。

几日前,丰庆路北环口的信号灯坏了四 五天,导致索凌路北环、博颂路和丰庆路庙李 等都严重堵车。



链接

成都解堵 32条公交线路免费

从2012年4月26日起至2013年7月30日,成都本地及开车进城的外地籍号牌车辆司机,都将学会"星期N+(N+5)"这个计算车牌号的公式,城区内部分道路要尾号限行。

同时公交保出行,二环路过境公交车将加大运力和发车频率,增加2000台公交车,对部分符合开行公交线路的盲区进行公交线路覆盖,按计划今年将至少开行50余条公交线路,首批新开及调整的8~10条公交线路正在逐步优化调整到位,对32条公交线路实施全免费政策。

"郑州也可以效仿成都做法,在 北三环路上实施这个政策。"河南省 商业经济学会常务副会长宋向清说, 实行限行和公交车免费政策后,成都 限行区域主干道车速大幅提升,拥堵 路口数量下降近半。



161路线调整 20多个站位变化

因丰庆路段(三全路与连霍高速之间)封闭施工以及城中村改造,影响161路正常通行。4月26日起对161路进行调整。

调整后的161路首末站点不变。途经道路:兴隆铺公交站—北环路—索凌路——龙门路——文化路——英才街——香山路——开元路——花园口公交站(A区)。

增设站位:兴隆铺公交站 开往花园口公交站(A区)方向 增设北环路南阳路站、北环路 长兴路站、北环路丰乐路站、索 凌路北环路站、索凌路庙李、索 凌路国基路站、索凌路银河路 站、索凌路三全路站、二十里铺 村南、二十里铺村北、龙门路索 凌路站、龙门路丰庆路站;花园 口公交站(A区)。

开往兴隆铺公交站方向,增设北环路南阳路站、北环路长兴路站、北环路丰乐路站、索凌路北环路站、索凌路庙李、索凌路国基路站、索凌路银河路站、索凌路三全路站、二十里铺村南、二十里铺村北、索凌路龙门路站、龙门路丰庆路站。

郑州晚报记者 张华 通讯员 艳丽 刘真